

TRIBUNA

Apare Marția, Joia și Sămbăta.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 7 fr., 6 luni 4 fr. 50 c., 3 luni 1 fr. 75 c.
Pentru amănunțit pe an 9 fr., 6 luni 4 fr., 3 luni 2 fr.
Pentru străinătate pe an 12 fr., 6 luni 6 fr., 3 luni 3 fr.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:

Administrația Tipografiei arhidiecezane Sibiu, strada Mădălarilor 47.

Correspondențele sînt a se adresa la:

Redacțiunea „Tribunei” Sibiu, strada Mădălarilor 47.

Episcopia adresărilor se roată. — Articuliile nepolitice se învoiesc.

INSERȚIUNILE

Pentru odată 7 fr., — de două ori 10 fr., — de trei ori 15 fr., rîndul cu litere galbene — și rîndul cu roșu pentru litere galbene.

Sibiu, 24 Iulie.

Călătoria Majestații Sale Impăratului și regelui se deosebește foarte mult de alte călătorii. În ea se oglindesc o parte însemnată a politicii monarhice austro-ungare.

Maj. Sa cercetă în călătoria, ca o întreprind, Tîrcoșul și Vozărbegul. În cadrul călătoriei înseamnă să se întred și înălțarea cu suveranul Germaniei și cu alți principii germani. Evenimentul acesta din urmă, adică înălțarea, se și dă o atențiune mai mare din partea presei decât vizitărele celor două provincii. Aliația dintre Austro-Ungaria, deșpre care s'ar scria mult de un timp bunilor încoace, ar primi sigilul perfecțiunii.

O aliație perfectă între aceste două puteri ascunde evenimentele mari în anul șase, evenimentele, cari mai curind sau mai târziu, vor produce prefaceri nouă în cartea politică a Europei.

Pentru evenimentele de o natură atât de importantă monarhia austro-ungarească are să fie bine pregătită. Nu înțelegem în progredia aceasta numai armată, armă și nuștințe și toate câte se mai tin de aceste: ci și politicele trebuie toate să fie întocmite așa, încât în edificiul monarhiei nîi într-o parte să nu fie nici o crepătură, prin care inimic să-și poată vîri așiglele sale veninoase.

În partea Cisleitaniilor, pe lângă toate câte s'au petrecut între Cechi și Germani, se vede niștința, de a restabili pacea și concordiia între naționalități. Niștința aceasta a avut în timpul din urmă o latură aspiră și nepăcătuță pentru o parte a presei germane cisleitane, însă după cum se vede din șa în șa mai bine, aceasta a fost o necesitate, un felu de rațiune de stat, care stă în strînsă legătură cu înălțarea suveranilor și cu evenimentele, ce au să se desfășure într'un timp din prea îndepărtat. Nu vom greși când vom atribui lupregiurării

încă latente pentru noi lăcii în politica și înlesnirea, cu care Croații au putut ajunge așa de ușor la realizarea dorinței lor de încorporarea grăniei militare în regatul croato-slavon.

Aci nîi se oferă, așa dîcînd, dela sine întrebarea, că niștința, de a restăli niștința și mai departe va atinge și părțile, care ne priveau mai de aproape pe noi?

Întrebarea aceasta însă nu se desleșă așa de ușor, pe cum se oferă, pentru că dela niștința până la rezultatele ce s'ar pută accepta dela aceea este o distanță luncică. Niștința poate se cuprină în sinul ei și rezultate frumoase.

Rezultatele politice însă nu vin ca o roată sau ploaie din ceru. O astfel de niștința trebuie nu numai sămîșit și pîrșit, ci și trebuie să provocată ca să dea rezultatele doare.

Dacă în combinațiune cu cele ce se scriu și se petrec în sferela politică, bărbații noștri chemați vor ști proita de ocaziune, vor și dobândi ceva, dacă nu, ocaziunile săi mai bune trece la levitul din scriptură pe lângă noi altăcare și rămînen în pozițiunea, care nu aia.

Dorințele noastre, aspirațiunile noastre naționale, care de mult nu mai sînt secrete pentru nimenea, seim că nu plac în anumite cercuri.

Aceasta a fost deăncă există pe lume societăți omenești. Acea ceva însă nu ne poate împede, de a aluce la valoare aclele aspirații și dorințe, bu chiar pretențiuni, acolo, unde în interesul binelui public au a fi campanie toate aspirațiunile, toate dorințele, toate pretenșiunile tuturor acelor, ce constituie poporatiunea unui stat.

Apelăm dar la aceia, pe cari sîntem în drept a-i numi *consules* și *patres concerpis* și naționalități noastre și le atragem atențiunea generală asupra sintuzărilor din șaile aceste în credință, că nu vor întărîța a face ceva ce să nu rămăno poporul nostru ca poetal cu ocaziunea împărțirii pământului.

pai au stat și stau încă în Bulgaria, nîi înțeleși și nu înțeleși, încă acopul acestor procedări, cămă seim cu toții, că femia este neputincioasă, dacă vîri numai un ajutoru indispensabil agriculturului sau economului de oi în aceste părți ca și ori-care altele.

Am șa și mai sus că moacnal, care nu se ocupă cu transformarea capșului în ceașavă, îl duce la numele cășeri s'au fabrică de ceașavă, ce sînt foarte numeroase în județul Constanța în centrul Dobrogei la distanță pe dreapta și stînga liniei ferate Carnavodă-Kintesteg.

Cășerile sînt niște stabilimente mari, unde se desvîlue o activitate enormă; proprietari lor sînt mai toți Greci, aceasta se poate vede din deșpărțare după numărele în județul Constanța în centrul Dobrogei la distanță pe dreapta și stînga liniei ferate Carnavodă-Kintesteg.

Cășerile sînt niște stabilimente mari, unde se desvîlue o activitate enormă; proprietari lor sînt mai toți Greci, aceasta se poate vede din deșpărțare după numărele în județul Constanța în centrul Dobrogei la distanță pe dreapta și stînga liniei ferate Carnavodă-Kintesteg.

Revista politică.

Sibiu, în 24 Iulie.

„W. A. Ztg.” spune că ministerul ung. este foarte activ. Proiectele cele mai momentose sînt deosebite schițate. În parlamentul cel nou între cele dinăun proiecte va veni cel plăcut încă în sensina trecută privitor la dirada mandatului de deputat. Se vorbese că după proiectul acestor mandatului unui deputat are se dureau în loc de trei, cinci ani. Bugetul se va deșbate mai curînd ea de altă dată, cam pe la începutul sesiunii celei nouă. Nu se va lua la deșbatare în sesiunea viitoare căștiora civilă, și reformarea administrațiunii.

Foile germane se enuncie foarte simpatice despre înălțarea monarhilor la Gastein. Cu toate acestea nu întărîde unele diare germane a atinge și coarda, că politica internă a monarhiei austro-ungare și ne tocmai potrivită pentru a promova existența aliației.

Unele diare italiene șa „Telegraf” continuă a pleda pentru o aliație a Italiei cu Austria și Germania. Nu se scie întru că guvernul din Roma va fi participând la publicarea acestor articoli, dar, în ori-ce caz, faptul nu este mai puțin vrednic de observat, mai ales că asemenea articoli au început a apărea în presa ocupărilor Tunisului de Franța. De aci rezultă în modul cel mai veșit, că răceala dintre guvernele francez și italiană a provenit din această campanie întreprinsă de Franța în Africa.

Am publicat mai șaile trecute un articol după „Il Diritto” care pleda pentru o asemenea aliație. Astăzi găsim altul în „La Libertas”; el are același scop și ne credem dator, a reproducem în parte din el, spre a ține pe cetitorii noștri în curent despre spiritul, ce domnește în o parte a presei italiene. „La Libertas” dice într-o altăle:

„Italia are trebuință de două lucruri: de căți-va ani de pace spre

a-și termina înarmarea ei militară și maritimă și apoi îmbunătăți din ce în ce mai mult relațiunile sale economice și financiare; și apoi a distruge ceea ce Franța a cucerit cu violență în Tunisia și ceea ce ar pută să o îndemne a îneca și se ascute de cutare sau de cutare parte a frontierălor sale nice lucruri și mai mari. Ată într-o privință cât și în cealaltă Italia are trebuință, a fi în relațiuni cu alte puteri. Ori-cine observă bine, trebuie se vadă, că Austria de o parte și Germania de cealaltă parte sînt a-celă puteri, cu care noi putem ce a-ta mai ușor să ne înțelegem, cu cât ele au neșce interese comune cu ale noastre. Austria a început deja, dar de sigur că n'au isprăvit încă aceasta, ce Balbo numea cu cuvînte profetice ori-cine ar știe. Ea are de asemenea, spre a merge înainte, trebuință de vreme și de pregătire. Și Germania are trebuință ca și noi de a împedece ori ce veleități a Francei spre a introduce în Europa vechile ei gradațiuni. Astfel dar noi, fie în vederea perioadei de pace, de care avem cu toții trebuință, fie în vederea unor întreprinderi mai mari, cari pot deveni inevitabile cu timpul, putem nișinat și nobil să ne înțelegem cu Germania și Austria și să mergem înainte cu ele într'un acord lăel și amic.

„Unții în mod onorabil și bărbătesc cu Austria și Germania, noi putem compta mai înainte de toate pe o lungă perioadă de pace, absolut trebuincioasă pentru progredia noastră; și la caș de un reșel european noi ne putem alia în societatea acelor națiuni, cu care ne va fi cu puțință să ajungem la scopurile, ce trebuie să urmărim; mai cu deosebire vom pută, ceea ce trebuie mai ales să avem în vedere, a ne considera ca scăpați de pericolul unui atac din partea Francezilor, cari în cuvînte sînt amici, dar în fapte gîrși, ambițioși, neliniștiți și înșelători.”

Presă vieneză înregistrează articoli fîră a înșoși de vre-un co-

colo pe mare la Constantinopole, centrul, unde se desface toate ceașavale din Dobrogea.

După cum încrețate porose din aceste puncte, voin dă în curînd defalori mai mult sau mai puțin aproximative asupra esportului diferitelor producțiuni ale acestor inocente și neprețuite animale, când vom vorbi de baza oilor din Dobrogea și de călișle-șle lănel lor.

După cum am văd cășavălele produse nu prea sînt așa bogate în principii grase, pentru aceasta n'aveim nimic de imputat acestor laboremici comerciați sau industriați; ei produc marfă durabilă la transporturi și eștină după gustul majorității populațiunii din marea capitală a Turciei și după preferința, ce se oferă de cumpărători, care este mai mult sau mai puțin stabilit pentru căștiorile mari, ce produc și care se schimbă în general, când mocașul cu cașel îl face se varize.

Dispensându-me de a vorbi de unul, ce estrag cășcări din zerul lor sînt, ceșcă că mocașii, cari se ocupă

fer cu gări într-o căldare mare, ce se află pe cîntor.

Aci după ce 'și lasă ultimele sucuri grase, cașel se transformă după cum se scie într'un fel de coacă; transformătorii iau acest cașel transformat, îl pun pe o masă mare și prin deșpărțare îl taie în bucăți egale în volum și greutate; aceste bucăți se pun în nișce forme; de unde se scot cunoscutele ceașavale rotunde, purtând grațioasă pe margine iniștele stăpănului cășerile.

Acește ceașavale se sară și se pun unul peste altul în nișce mai mult de opt sau de șecce. Cantitatea sării, ce se pun în fiecare șa, variază și după starea atmosferică; dacă este ploaie și umiditate se pune sară mai multă; după 7 sau 8 zile se scot și se pun în roșetele separate unele de altele. — În 16—18 șaile sînt formate, dar nu se dau comercialu, (vorbesc de cantitățiile cele mari) de căt la anumite epoci, când se pun în saci ce conțin câte două cilindre formate de două-șeci sau trei-șeci ceașavale și cari se porose cu trenul la Constanța și de a-

FOIȚA.

Mocani din Dobrogea.

(dobroșeri).

Acește așa numite cișicieri, au aparițiune unor firme de proprietari mari, cu clădiri frumoase, aședate cum șa sistematic etc.

Lăpă apă, de care suferă adesea vitele locuitorilor din centrul și partea Sud-Estică a Dobrogei nu'ă prea deșparte sînt fînduți au mai multe puțuri adânci în centrul cerții clădirilor lor, de unde scoate apă în cantitate și în mod felu cu cașul și burduful. Acești economi de oi proprietari de cișicieri n'au afaceri nici cu fabricații de ceașavă, nici cu negocierile de ordinul al III-lea, ce percurg aceste puțuri spre a arevni lăna mocașilor, au un singur cășerile lor și vînd direct lăna comerciaților mari.

Pentru a termina cu acest fel de economi de vite trebuieșce să mai spunem, că deși proprietari stabiliți dezeci de ani în aceste locații, nu vor toate aceste familiile lor, femia, co-

mărilor. Nu tot astfel face însă și presa ungărească, care se arată mai puțin creditoare. Astfel „Pester Lloyd”, care trece drept un organ oficial, nu se arată nici de cum impresionat de aceste propuneri de alianță ale presei italiene și, vorbind despre articolele de mai sus, scrie următoarele în numărul 215 al 22 iulian:

„Italia urmează necentenit discuțiunea asupra unei alianțe cu Austria Ungaria și Germania și se amestecă din ce în ce voci mai serioase în această discuțiune. Am spus de repetiții ori vederile noastre asupra acestui aflaceri. Dilemă negreșit și acum că intră în discuțiune alianța cu Austria și Germania este puținicioasă, dacă ea are ca punct de plecare menținerea căilor europene și renunțarea la care-care aspirațiuni italiene ne-realizabile. Intru ceea ce privește în special monarhia noastră, apoi ea va cădea în acțiunile din noi o cantitate nouă pentru o atitudine de față. Austria-Ungaria se consideră societatea sa cu Italia ca de tot încheiată; ea nare nimic de cerut dela dăna, dar nici numai are negreșit nimic de acordat. Numai singură Italia este vinovată, dacă n'a putut stabili o mai bună înțelegere. „Agitațiunile” au fost în Austria-Ungaria, a tăgădui nu fost necentenit patronate de guvernul Italiei, ce s'au tot schimbat, nu o amplit negreșit nu numai de nelocredere dar și de deșgust. Dacă cei din Italia se lăpădă de aceste aspirațiuni aventuroase și dacă s'nt dispuși a înfrunța pe calea unei politici de înțelegere și împănare, atunci nu mai poate împedea o apropiere de Austria și Germania. În același timp va trebui însă să se peară și credința, că într-o asemenea alianță ar fi pentru Italia posibilitatea unei politici agresive față cu Franța.”

După o lungă facere în o năparțitate în Europa și în România, s'au de viață. Prințul Jérôme Napoleon Bonaparte a adresat comitetului bonapartist scrisoarea următoare:

„Franța se exploatează de oamenii supuși unei partide. Este detorință unui guvern, a stăpâni partidele, nu a fi supus lor. Deviza noastră este: autoritatea democrației prin suveranitatea națiunii. Viitorul va așteța, că din inimile poporului s'au arătat, că n'au fost în niciun atăt de glorioși, ca și sub Napoleon I, și a unui timp atât de prinoșca, ca și sub Napoleon III. Guvernanții noștri pot falsifica și îngrăii istoria, legăturile ce leagă Napoleonicii cu poporul din Franța nu le pot distruge. Mostenitorii fiind a Napoleon III, și fiind, și aduce aminte de sufragane universale, și nu neglijez detorința a pretinde, ca poporul s'au denumescă cetățenia sa. Lumea poli-

cu fabricarea cașavalului, tractează brânza mai omenește, cașavalurile lor nu s'nt mult departe de țara de celeo renumite dela Penteleu.

În județul Tulcea, moșii economici de oi s'nt prea puțin, căți-vă mai cam seamă în plina Bahadag.

În acest district avem moșii, cari se ocupă cu cele sfinte.

Călugării dela monastirea Cocosu din parțile Măcinului fundată se dice de părătele Visarion, asupra cărăia călășe scotea la sfârșit munte a merge și a înfrința în carana Iascei, în actualul punct Cocosu. În această mânăstire se află călugării mai toți mocani, recrutați parte din economii de oi din trecut, precum de asemenea și din alții veniți direct, care plini de dorul de a se apropia de Dumnezeu, vinuși oftele sau le aduceau cu ei și se călugăriau, nu cu scopul de a petrece o viață în perpetuă pocișină și rugăciuni, ci în a amesteca cu aceasta și munea cămăpului, ce place divinității în înfintarea acelor frumose vii și grădini, în producerea unor grâne o-

țică și împărțită în partisi ai trecuților și revoluțiunii, în reacționari și progresisti, în războinici și în paceiști. cei din urmă; locul nostru este în fruntea lor; se scotocin din trecut nu mai învătării folositoare, părerea de rău neroditoare nu este politica. Să lum în considerare proamele scitate de societatea modernă, pentru a le hotărî în interval maseilor și ce deosebire a superiorilor; dacă cu toții ar fi uniți în revoluție, atunci ea ar fi nelvingibilă. Să calculăm pentru unira aceasta. Prețul este progresul democratic. Guvernanții de astăzi nu auajut în această direcție, pentru că se tem de compromițarea lui ei. Constituția din 1876 nu se poate suține mai mult, națiunea se prevină prin votare unor sugăduri noi; noi vom revisiona, pentru ca poporul să lase a se auți glăsu sen și să designeze el însuși pe capul său responsabil. Pentru că vrem poporul nu escită dreptal acesta, el va fi totdeauna un instrument al unor înfrigați ambiții și nepuținoșii. Ținta noastră este: Toate pentru și prin popor!”

Proclamațiunea, adresată de comandatul armatei grecești de ocupație în țara noastră, este următoarea: „În numele regelui Elimilor și al guvernului sen, ca cel dintâiu în fruntea armatei grecești aici, după înalțul sen ordin în posesiune această țară grecească și ve primese pe toți locuitorii al acestui district în singul țerei mame, ca pe niște cetățeni glăsiți ai țării legilor, cari pe viitor au să se bucure de toate binefăcările legalității și de protecțiunea regală fără deosebire de drept și religioze.

„Dește simbol al ordinii, armata grecească are misiunea, să consolideze de aci înainte liniștea voastră, și s'nt convins, că ve văsi supune din tot subiectul dispozițiunilor lui. Dacă s'nt întârziată a ni aduce la cunoștință plângerile și observațiunile, ce ni ve aduce și fiți convinși, că ori ce abuz va fi imediat pedesit.

„Pentru moment și până ce va se regula administrația, autoritățile vor avea să se adreseze la mine. Veniți numai cu încredere și curaj, căci prosperitatea și gloria țării vor faceă sigura noastră grijă și scopul comunei noastre activități.”

scelente, vite etc. și fiindcă această monastire se leagă oare cum de subiectul articolului meu prin originea călugărilor și prin faptul că se ocupă de bogăte clădir, colosale, fața muntelui sau dealului și din ospitalitate la munte de credincioșii vizitatori la dumineca mare, când este hramul acelei monastiri.

Ion P. Chibăria m. p.,
inginer și notar, sub inspector al Dobrogei.

*(La asentare.) Medicul militar: „Ai vore scaldere?” Recrutul: „Nu pot să and pușcătoria.” Medicul militar: Aceasta s'nu te supere, camerajii tei vor pușca așa de tare încât de bună seamă vei auți când poșcă.

Correspondențe particulare

ale „Telegrafului Român.”

Petroșeni, 20 Iulie 1881. Die Redactor! Din de 6/18 Iulie a. e. a fost ziua destinată pentru alegerea de doctor cereal — în cercul electoral: Petroșeni. Cansa întârzierii mele cu publicarea celor petrecute dela alegerea noastră, este datorită faptului că s'nd făcând aceasta o altă mână mai vâd și mai cu multă dibăcie — dar fiindcă așteptarea mea a fost nesatisfăcătoare, a face ou de cea mai sântă dorință, a face ou, nostru public — cunoscută această alegere.

Alegerea noastră, ca toate alegerile din țările noastre, a decurs cât se poate de nedrept și în detrimentul poporului nostru.

Lucruri s'au petrecut astfel: În urma concursului publicat — pentru ocuparea postului de medic cereal al Petroșeni — am avut tre o conțențiuni, cu toate aceste voturile s'au grupat prălungă doi, din cari unul Român și altul Jidan. Pentru concursul român am fost noi preții români de ambele confesiuni — și D. notariul cereal al Petrița, Marcu și D. notariul cereal al Petroșeni, Petrică Jidan au fost di pretor cu suita sa și di notariul cereal: Basiliu Dombora din Petroșeni, carele ca Român de origine cu prima venire în valea Jiului ocupase postul de învătător la școala de conș. gr. or. în Livezei, se înlepe de căci Jidanimes și mare pădure a inteligenței străine din loc, încă erau corteși înlocuiți prălungă candidatul jidan. Ca s'eu nu m'endim mai departe m'ărginesc numai căt mai pe scurt a enara ou. public cetăturile nec înțelepate cu ocazuna alegerii din cetăturile noastre.

Su s'ăptămâni mai înainte au fost toate prăgăite, și așa de bine întocmită, încât domni și eu s'au — erau sriguri de reșuire; observând însă mai târziu, că noi nu stăm cu mânie în sine, și vjnd că alegătorii români ar fi aplicat, și se supune consiliului pretorului și biroului notariului, m'ă puseră pe lucru și așa în ziua premergătoare alegerii, fiind și dămincă notariul Dombora convocă comitețele com. aflătoare sub dănsul în cancelaria comunală, carea se află în edificiul propriu, unde fiind și doctorul jidan cu numele „Bottenstein”, același la Petroșeni și la Iași, și pe care l'au văta leață pe un an de țile; arec în dia contră — apoi i' amenința cu multe de toate, din cari aci voi amint numai una, că adevă doctorul Bottenstein e cumnat cu un doctor mare dela miliție, carele în tot anul începe la Petroșeni să se ocupe de oare ce vor alege Românii noștri pe doct. Bottenstein le va lna fără crățare feciorii lor la cătănie. Pe curț le spus, că dacă vor fi pentru Jidanul vor fi oameni fericiți, pe când dacă nu....

cu să vedă să îndure mult și grele neocăzuri din partea dor.

„Nu știu dacă țara Hătegrului și în special din valea Jiului, tri-coși așa cum s'nt, ei, socotită — a că vor pută ei face preste voi domnii, sau a căror mână se află în toate țilele? — și în modul acesta promiseră cu unanimitate și asigură vor vesitatori notariul Dombora, că i' vor escita planul și propunerea. Pentru mai bună asigurare vro-o cățiva Jidanii cumprețci, când eșiră oamenii din cancelaria notarială, unde primări sfatul salutariu — li întimpări pe străde și i' duseră cu ei în birul (cunoscut și de copii cei mici din parțile aceste) așa numit: „La Solomon” ca să lase alături.

Luni, ziua de alegere, des de dimineață, corteșii jidan imbecili din jurul capului priintre alegerii români ademenăduți cu tot soiul de promisiuni și să voteze cu ei. Noi preții, cari pusesem speranța în oamenii noștri încă speram de reșuire, deși

nu ne folosirăm de apucătura de corteșii ca Jidanii — dar speranța noastră se răstăriră prin aceea, căci domni ale alegere venise rândul la di Petroșeni ca președinte a face proșina asupra alegerilor, și soțiți cum? — alegătorii, cari erau pe partea Jidanului la votare le cere permis, ai esprima numele cum le venia la gură, unii a Jidean Bosto, alii a fostoră unii a Jidean Bosto a medic, alii a Jidean Bostovană vro-o 8 ani) aceste erau ertate toate și în protocol se scria: Bottenstein, pe când la votații candidațunii de român, dacă numai ceva abator era în esprimarea numelui erau înținânduți și aseră din partea domnii pretor, încât unii vjnd că nu corecta procedură s'au digustat și nice că au votat, prălungă toate aceste presuni ce oi se faceau. — Când băgără Jidanii de samă că a amenințări cu cădere, fiind voturile aci egale, aci întrecute ale noastre pe ale dor, și aci tot așa de rău, și în ziua află alegerii români scaldă — i' prindu de gube și i' trăgeau cu sila a rându făcându-le tot felul de promisiuni numai se voteze pe partea lor; și în chipul acesta nedrept și rușinos chiar isbutări în fine a reșei cu 24 voturi contra 138.

„Această fată împăjurare ne face să simț dureri în inimă mai mult ca ori când altă dată vedându-ne abandonat de noi ei, înloc în credință, că oamenii mei, cari numai cu o di mai înainte, mi promiseră scribătorie, că înținânduți și aseră din partea dor, încă și dela ei scaldă: doară cum am pe Jidanii, s'ntem sânti și noi de ei, căci decând veniră în Jiul nostru se stricău omenești, numai au frica lui D-deu ca părăinți noștri și sărăciă foarte mulți prin beutură jidovească s' a m.

„Nu am asemenea o țări și coplega mare părătele Socol din Livezei, cu excepțiunea unui singur individ, carele prălungă toate presuni oficioase, ce i se face, își ținu firea și stete lungă consiliul dat de benevoitorii lui. Acest individ, ca unul, ce merita a fi cunoscut decât căci s'nt intereseți — se numesc: Dar Bolein.

Astel deșur lucrurile în vala cea romantica și române a Jiului. În afacerea alegerii din cetăturile noastre merită tot respectul și lauda d. notariu din Petrița M Moldovan, carele cu un adevărat Român s'au luptat cu zel și cu curaj, și cu o tăgăduire să se ajungerea scopului, și această luptă nu a ramas fără succese, căci din oamenii, ce aparțin cercului D-sale, nici unul nu ia cauta neplicarea a vota pentru Jidanii; numai pentru atât ne doare, că provjnd domnul Petroșeni că nu are cătă de bine, și a detorință deosebi a dala alegere, două comune din cercul domnului notariu susmenționat.

Mărturisesc On. Die Redactor, că ne pare foarte rău și ne doare sufletul pentru ast-fel de tractare fără nici o crățare cătră poporul român, carele este condițiunea principala a stăruinței domniei deșamăinți; ne mângăiem însă cu atată, că noi în lupta noastră electorală, prălungă toate presuni oficioase, prălungă toate promisiunile și amenințările contrariilor noștri, totuși iubimăm, a învoturi pentru omni noștri numai, cu 5 voturi mai puțin ca dor.

„Dar mai rău ne pare pentru această doctori alei se sustine escluse numai din pungiile Românilor.

... a.
Nr. 138. C. R.

Expozițiunea română din Sibiu.

AVIS

La espresa dorință a mai multor esponenți, se prelungesc termenul însușirăii obiectelor pentru expozițiunea până la 3/15 August a. c.

